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Ata da sessão   
de instalação  
da Relação de  
São Paulo

A os tres dias do mês de fevereiro do ano 
do nascimento de Nosso Senhor Je-
sus Cristo de mil oitocentos e setenta 
e quatro, nesta Imperial cidade de São 

Paulo, na casa destinada para os trabalhos da Rela-
ção da mesma cidade, presentes os senhores Desem-
bargadores Excelentissimo Conselheiro Tristão de Alen-
car Araripe, Presidente da mesma Relação, João José 
de Andrade Pinto, Procurador da Corôa e Promotor da 
Justiça, José Norberto dos Santos, Frederico Augusto 
Xavier de Brito, Olegario Herculano de Aquino e Castro, 
Antonio de Cerqueira Lima e Agostinho Luiz da Gama, 
comigo Secretario abaixo assinado, ahi, pelas onze 
horas da manhă, depois da benção do edifício, pra-
ticadas as solenidades religiosas pelo Reverendissimo 
Monsenhor Arcediago Dr. Joaquim Manuel Gonçalves 
de Andrade, compareceu o Excelentissimo Senhor Pre-
sidente da Provincia, Dr. João Teodoro Xavier, o qual foi 
recebido a porta do salão das conferencias do Tribunal 
por uma comissão composta dos dois mais modernos 
Desembargadores no mesa colocada de mim Secreta-
rio e dirigindo-se todos a mesa colocada no mesmo sa-
lão o Exmo. Senhor Conselheiro Presidente da Relação 
deu assento na cabeceira da dita mesa em cadeira de 
espaldar ao mesmo Excelentissimo Senhor Presidente 
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da Provincia e ocupou a sua séde á mesma cabecei-
ra da mesa, sentando-se os demais Senhores Desem-
bargadores nas suas sédes conforme a ordem de suas 
antiguidades. Em seguida, estando ocupado o recin-
to do salão pelas dignidades eclesiasticas, Deputados 
Provinciaes, Lentes da Faculdade, Juizes da primeira 
instancia, e outras autoridades, Chefe de Polícia, Ad-
vogados e mais pessoas gradas devidamente convida-
das, assim como por numeroso concurso de cidadãos, o 
Excelentissimo Senhor Conselheiro Presidente da Rela-
ção mandou proceder á leitura dos Decretos Imperiaes 
de nomeação e remoção dos ministros deste Tribunal 
e proferiu um discurso analogo a esta solenidade, fin-
do qual - Está instalada a Relação - . Imediatamen-
te prestou disse juramento O Senhor Desembargador 
Agostinho Luiz da Gama, pondo mão direita sobre O 
livro dos Santos Evangelhos e pronunciando a seguinte 
formula: “Juro servir bem e fielmente o cargo de De-
sembargador, mantendo a Constituição e mais leis do 
Imperio, administrando justiça com boa e sã conscien-
cia. Assim Deus me ajude”. Não prestaram juramento 
os demais membros do ‘Tribunal por já o haverem feito 
como Desembargadores das Relações a que perten-
ciam, em consequencia do que o Excelentissimo Senhor 
Conselheiro Presidente da Relação declarou todos os 
membros do Tribunal empossados de seus cargos, e no 
exercicio de suas funções. E por que de nenhum outro 
objeto se houvesse de tratar, nem houvesse causa al-
guma judiciaria a decidir, deu o Excelentissimo Senhor 
Conselheiro Presidente o ato por findo e acabado, e 
mandou lavrar esta ata, declarando que na proxima 
sexta-feira, ás 10 horas da manhā, teria lugar a primei-
ra conferencia ordinaria do Tribunal.

 Para constar, eu, Bacharel João Batista de 
Moraes, Secretário da Relação, lavrei esta ata na qual 
comigo assinam Os membros do Tribunal e pessoas 
gradas presentes ao ato.
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Tristão de Alencar Araripe - João Theodoro Xavier - 
José Norberto dos Santos - João José de Andrade 
Pinto - Frederico Augusto Xavier de Brito-Olegario 
Herculano d’Aquino e Castro - Antonio de Cerqueira 
Lima - Agostinho Luiz da Gama – o presidente da Ca-
mara Municipal Ernesto Mariano de S.ª Ramos - Anto-
nio José Ferreira Braga - Claudio José Pereira - José 
Homem Guedes Portilho - Bento J. Alves Pereira - 
Francisco Antonio de Souza Queiroz - Martim Fran-
cisco Ribeiro de Andrada - Chefe de Polícia, Joa-
quim José do Amaral - o Juiz de Direito, Antonio 
Candido Rocha - Sebastião José Pereira - Francisco 
de Paula Rabelo e Silva - B. Gavião - Barão de Ati-
baia - Barão de Tres Rios - Barão do Tiete - o Ad-
vogado José Alvares de Siqueira Bueno - Barão de 
Itapetininga - Dr. Clemente Falcão de Souza Filho 
- Luiz Soares Viegas - Gabriel Marques Cantinho - 
Leoncio de Carvalho - Francisco Rodrigues Soares 
- Paulo Delfino da Fonseca - José Joaquim Cardoso 
de Melo - Dr. Antonio Pinheiro de Ulhoa Cintra - Dr. 
Luiz Lopes Baptª dos Anjos - José Antonio de Ma-
galhães Castro Sobrinho - Paulo Egidio de Oliveira 
Carvalho - Antonio R. Veloso Pimenta - Manuel Roiz 
Jordão - Joaquim Pereira de Castro Vasconcelos - 
José Inocencio de Moraes Vieira - João Macedo Pi-
mentel - Ernesto Pereira Possolo - João Antonio de 
Oliveira Campos - Alfredo da Rocha - João Batista 
de Moraes - Antonio de Araujo Freitas - Jeronimo 
José de Andrade.

(*) Textos históricos com grafia original presevada
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